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I BOOK REVIEW 

If.JI boo/ts nr,;._, ;,. ibis ~iul 111-, H 
,prou,ntl fro• or 1bro•1b Co,,wn/i,, P•► 
/isbi111 Ho•s•, 3"8 So•1b J•6n10,, 11.nH•, 
s,. 1.o.;, 18, MislO#ri. 

Ul'B CRUCIPIBD. By Oswald C. J. Hoffmann. Grand Rapids, Mich.: 
Wm. B. Eerdmans Publishing Co., 1959. 123 pages. Ooth. $2.50. 

"The Christ, the Cross, and Your Modern Life" is the subtitle of this 
volume. Ir is an accurate summary. Written in the modem idiom, dealing 
with basic issues of life, the well-known Lutheran Hour speaker in Christ0-
ccnuic fubion scu forth the message of the Gospel and its meaning. He 
deals with loneliness and love, success and anxiety, for instance, and shows 
bow the life and death and resurrection of the Crucified One apply. His 
illustrations are apt, well told, modern but not ephemeral, many of 
them retelling Bible happenings. Many of his sentences are almost 
aphoristic. In the 14 chapters or sermons of this work some of the major 
concerns of modern man are dealt with in terms of the age-old bur ageless 
message of the Cross. CARL S. MBYBR. 

GROWING TOGBTHI!R. Prepared by Edward C. May and edited by 
Robert Hoyer. A Teacher's Manual and Bible Discussion Guide for 
Adult Bible Classes, Course 11. St. Louis: Concordia Publishing 
House, 1958. Srudents' Tc:xr, 62 pages. Each 20 cents. Teachers' 
Manual, 62 pages. Each 50 cents. 

The purpose of this 13-lcsson course is to make those who are married 
happily married; to inacasc the happiness of those already married; and 
to bring together again those who arc growing apart. The contents arc, 
however, valid also for those who arc preparing for marriage and for single 
adults who wish ro undentand better their place in a predominantly mar­
ried society. Topics useful for couple groups will be found here roo. 

Teachers and mcmbcn of Bible classes will appreciate the manner in 
which this course meets one of the major needs of our times by applying 
Holy Scriprure ro these fundamental and intimate relationships of life. 

HAJlllY G. CoJNER 

A NATURAUST IN PALEJTINB. By Vietor Howells. New York: 
Philosophical Library, Inc., 1957. 180 pages, with 13 drawings by the 
author, 29 photographs and one map. Ooth. $6.00. 

Sometimes skcrchy and again derailed, this interesting wlume is the 
result of a wide-awake naturalist's observations during bis wanderings in 
the Holy Land from south ro north and back again over a ninc-momh 
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464 BOOK REVJE\VS 

period. As he goes along he discusses the Jay of the land, the climate, 
the plants and animals, the fish and iasccu, the customs of the villagen 
in the hills and the nomads of the desert, all with the vividness and iawac 
of the returned traveler telling his story to the folks back home. The 
book is written for the aoascieatist .rather than the expert aatunlisr, Jet 
one expects that the trained scientist, too, will read it with considerable 
interest and profit. Aamua KLINCX 

CONCISE DICTIONARY OP JUDAISM. Edited by Dagobert D. Runes. 
New York: Philosophical Library, 19S9. 23 7 pages. Ooth. $S.OO. 

This book is designed to "acquaint the casual reader with the meaning 
of the basic concepts germane to Judaism in its religious, historic, and 
cultural aspects," and to introduce him to the philosophers and theologians 
who have played significant roles in the history of Judaism. The list of 
items covered displays amazing breadth, but significant omissions include 
Cha)')'Ug, who first sponsored the uiliteral law, and Saul of Tarsus. Jesus 
of Nazareth, the greatest Jew of all, is dismissed with 22 lines, whereas 
Saadia, an ancient grammarian, receives SO. About 30 full-page plates 
adorn this quick reference book. FRBDBRICK W. DANKER 

BIBLE KEY WORDS. From Gerhard Kittel"s Theologisches lrtii,1e,b•ch 
::.um N e11e11 T estrzmenl. New York, N. Y.: Harper & Brothers. Vol.I, 
in four books, transl. and ed. by J. R. Coates, 19Sl. I: Love, xiv and 
76 pages; II: The Church, xii and 7' pages; III: Sin, xiii and 
96 pages; IV: Righteousness, xiii and 82 pages. Vol. II, in four 
books, transl. and ed. by J. R. Coates and H. P. Kingdom, 19S8. 
I: Lord, xiv and 121 pages; II: Gnosis, xiii and 67 pages; 111: Basileia, 
xiii and 61 pages; IV: Apostleship, xii and 76 pages. $4.00. 

In these two volumes the student will find some of the choicest discus­
sions on some of the most significant New Testament topia. For more 
than 20 years Kittel's Tbeologisch•s W iirtnbMcb %Nm Neue,s T11slrzm11r11 
has been the enjoyment of those who could read its technical German. 
Now some of its wealth can be shared by those who have looked wistfully 
at its locked treasure. 

The selection of articles could not have been more judiciously made. 
Some of the most prominent Biblical scholars arc represented in these 
pages, and the translating and editing is done in a fashion worthy of 
the material. The translators have attempted to recreate Kittel with a high 
degree of fidelity. 

Their condensation of some of the verbose areas of the original is usu­
ally done without impairment of sense or loss of material content. At 
times, however, especially in the translation of Kittel's notes, they omit 
philological amplifications or references, which in the original contribute 
to greater clarity (cp., e.g., TWNT I, 270, note 8 with the discussion on 
"'Sin," p. 6). The bibliographical material is not always so cogently placed 
u in the original, and we hope that transliteration of the Hebrew will be 
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clismminued in 111bscquent volumes. On the: other band the: indexes of 
words and refettnces following each anicle supply a distiaa deficiency in 
die German. Nearly six huge volumes of the: Gennan Kittel have tb111 
far appeared. These two composite English volumes represent only a small 
pacmrage of the total output. It is a beginning for which many will be 
gmefuL 

A broad theological range is here represented, but these two books may 
easily be your best book investment in 1959. 

FRlmBRICK W. DANKER. 

ENCYCLOPEDIA OF THE PAPACY. By Hans Kuhner. New York: 
Philosophical Library. 249 pages. Cotb. $6.00. 

Pmr is the fust pope listed; Pius XII completes the listings. The inuo­
duaion deals with 'The College of Cardinals and the Papal Election." 
Some nolices are very brief, e.g., "Sixrus I, 115? to 125? Sixrus is also 
known as Xysrus: nothing more is known of him" (p. 7). He's just a 
name on a list. Some of the longer biographies extend over four pages. 
This work will be useful to anyone who wants brief accounts of the popes 
in one handy volume. The viewpoint of the encyclopedia can be gotten 
from the concluding sentence (p. 137) in the biography of Alexander VI: 
"Alezander has again and again been cited as an argument against the 
papacy as an institution, but ahW)'S on the wrong premises, for a papacy 
which could withstand a Borgia must be possessed of, and actuated by, 
higher forces than even this Pope was able to affect." CARL S. MBYER 

CYCLOPEDIA OF WORLD AUTHORS. Edited by Frank N. Magill; 
Associate Editor, Dayton Kohler. New York: Harper & Bros., 1958. 
sii and 1,200 pages. Cloth. $8.95. 

Biographies of 753 authors, mainly of the Western world, from classical 
antiquity to the present time, with bibliographical notes, are found in 
this reference work. With each author is a list of his principal works 
and of translations (if made into English) of his works. This reviewer 
obviously bu not read every entry. Those which be has read have im­
pressed him with their reliability and dearness. It is difficult to undentand 
why Martin Luther and John Calvin are not included; John Henry New­
man is; Pierre Abelard is the 6nt entry. This cyclopedia should prove 
hi,ghly useful in schools, at editors' elbows, in pastors' srudics. 

CARLS. MBYBR 

SOJIIE THINGS WORTH KNOWING: A GENERAUST'S GUIDE 
TO USEFUL KNOWLEDGE. By Stuart Chase. New York: Har­
per ac Brothers. 1958. 278 pages. Cotb. $3.95. 

Alongside the growing number of specialists today, Chase is ailing for 
all educated people to be "generalists" - to have a core undentanding of 
all of the disciplines of the mind. In this primer of world culture he 
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surveys the universe from the viewpoint of astronomy, anthropology, his­
tory, economia, and religion. Chase writes from a liberal frame of ref. 
erence. The theologically oriented person will disagree not so much with 
given statements as with the essentially earth-bound frame from which 
Mr. Chase views all of life. One wishes that before he had written his 
chapter on religion he would have read as broadly in theology as he 
apparently had in the sciences and humanities. As with many otherwise 
broadly educated people, he cannot separate the concept of '"religion" from 
that of '"morality" and ethics. DAVID S. SCHULLBI. 

THB GOSPBL WE PREACH. Second Series. By Sixty-Five Lutheran 
Pastors. Edited by a Committee. Rode Island: Augusmna Press, 1958. 
345 pages. $3.50. 

\Vith two exceptions these sermons are on texts from the Gospels 
(a previous volume with the same tide was published in 1956) according 
to the Swedish Selections, which are the officially adopted series of the 
Augusmna Evangelical Lutheran Church. The contributors are pastors of 
this church. They reveal a variety of method - meditative, analytical, 
doctrinal, expository, indirect as far as the text is concerned, topical. 
Application to the hearer would doubtless be more apparent, in many 
instances, if the reader could have been worshiping in the preacher's 
parish. This is good pastoral preaching, and the Cross is seldom sub­
merged. Each reader will, according to his taste and need, find certain 
units especially moving. RICHARD R. CABMMBREll 

GIBBON AND ROM!!. By E. J. Oliver. London and New Yurk: Sheed 
and Ward, 1958. vii and 198 pages. Coth. $3.50. 

THI! END OF THE ROMAN Bi\f PIRI! IN THI! Wl!ST. The Barbarian 
Conquests and the Transition to the Middle Ages: AD. 439-565. 
By Edward Gibbon. Edited by J. B. Bury. Harper Torchbooks. New 
York: Harper & Bros., 1958. xiii and 522 pages. Paper. $1.95. 

"'Today Gibbon is read not only as an evocation of the past but as 
a history of the present." So Oliver states in his short but facile biography 
of the 18th-century English historian. Oliver has given us more than 
a biography, but the biographical predominates. To him Gibbon is more 
deist than skeptic, more concerned about government than religion, more 
pro-Roman than anti-Christian. Serene, calm, cold, more unified in the 
first three books of history with their theme about Rome than in the last 
three, which is the first full account of the Byzantine Empire in English, 
Gibbon remained always the doubter of motives and the master of an 
English style that has made his work endure. 

The Harper Torchbook tells the story of Rome from the coming of 
Genseric the Vandal to the failure of Justinian to restore Rome's might. 
It is a reprint of Bury's edition, " 'ith the references to the 1909 edition 
conveniently given. CARL S. MBYEll 
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OUTUNBS OP CHURCH HISTORY. By Rudolf Sohm. Tnmlated by 
May Sinclair from the eighth German edition. Preface by H. W. 
Gwawa. lauoduaion by James Luther Adams. Boston: Beacon 
Press, 1958. xx and 260 pages. Paper. $1.95. 

The fint edition of Sohm"s KirehtJn8tJSehiehl• ;,,, GrN,,Jriss appeared in 
1887; the fint English tnnslatioo, in 1895. Sohm writes u a German 
Lutbenm of the 19th century, presenting church history u part of genenl 
history, conditioned by his legal training. His judgments are worth noting, 
e.g. (p. 239): "But the hope of Protestantism lies, not in Union, not in 
organization, but in the gospel of justification by faith alone." His conclu­
sion sentence reads (p. 254): "But one thing is certain: It is not our 
culture that will save us, but the Gospel alone." Even though this is 
a collection of essays, not a comprehensive outline of the history of the 
Christian Church-or because it is a series of essays - this paperback 
from the Beacon Press is highly welcome. CARL S. MBYER. 

DER STIL DER JUEDISCH-HELLENISTISCHEN HOMIUI!. By Hart-
wig Thyea (Forschuogen zur Religion uad Litenrur des Altea uod 
Neueo Testaments 65 ) . Goettiogea: Vaadeahoeck & Ruprecht, 1955. 
130 pages. Paper. OM 9.80. 

This monograph compares the style of Hellenistic-Jewish homiletics 
with the style of the Stoic-Cynic diatribe. Since no syoagog sermon has 
come down to us complete, the wk is difficult. Thyeo's foremost source 
is Philo's allegorical commentary on Genesis. He supplements this with 
other documents, some of which :are e:arly Christian (James, Dithehe, 
I Cement, ete.) 

The syoagog sermon is not a di:atribc in form (p. 62). It uses the 
pattnetic elements that are famili:ar from the diauibe, but in • unique 
•,ay. Fttquent use of the first person plural, the use of eschatology as 
a motivating force, the prevalence of H11Nst11/tJln, and the scheme of the tw0 

ways show distinctive clements among those that the diauibe shares with 
die synagog. 

Certain other elements (greater frequency of impentives) urge that 
one take the ioftuence of the Sepruagiot, especially of the prophets, more 
seriously (cf. A. Wifsmod in S1nJia 1heolo1ie11, I, 170-182) . Still the 
book bas much of v:alue, espcci:ally on the style of Philo. It has m:aoy mis­
prims, is unindexed, but has an impressive bibliography. 

EDGAR KRENTZ 

OPBRATION BIBLE STUDY. By Dorothy G. Haskin. Chicago: Moody 
Press, 1958. 128 pages. Paper. 35 cents. 

THE WORD AND HIS PEOPLE: A BIBLE STUDY GUIDB. By Suzanne 
de Dieuich. Greenwich, Coon.: The Sc:abury Press, 1958. 32 pages. 
Paper. Price not given. 

Tbac two publications arc additions to current Bible srudy literarure. 
The fiat is a mioiarurc Christian classic of the Moody Colporuge 
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Library. It supplies the kind of simple but helpful information which 
young people and many adults seek concerning the origin. reproduction, 
transmission, and general content of Bible books. It also provides sug­
gestions on ways and means of reading or studying the Bible. Reflect­
ing conservative theology, the little book can be recommended for use 
in the reading libraries and book corners of congregations. 

The second is a Bible study guide for adults which can be used with or 
without the reference text on which it is based, nllrDely, Th• Wi111u1i111 
Community, by the same author. In 12 topic outlines which require Bible 
overview from Genesis to Revelation, this booklet leads the student to 

search out the Bible message for us today, sets forth Christ u the Lord 
of world history as well as of the church, and challenges Christians to 
be messengers of reconciliation in a world of broken relationships, suifc, 
and war. Study group leaders will appreciate the stimulation provided 
by the selected content and inductive method of this booklet. 

A.G. MERXm."S 

PARTNERS IN BDUClf.TlON. Paronl Gtiidanee Serias No. 7. By eight 
authors, under the auspices of the F111Dily Life Committee and the 
National Lutheran Parent-Teacher League. St.Louis: Concordia Pub­
lishing House, 1958. Paper. 60 cents. 

Congregational strategy must place major emphasis on the home as 
the primary educational agency and as the organizing center of Christian 
parish education. A home characterized by a negative atmosphere, spirit, 
and life can only neutralize and nullify the efforts and dollars expended 
upon church schools. 

This new study book in the Parent Guidance Series serves a real need. 
Its eight chapters of topic materials are of excellent content, well organized 
to stimulate interest and discussion, and they stress parental responsibility 
and co-operation with the educational agencies of the church. It can be 
recommended without qualification for personal reading, for use in parent 
classes or other group meetings, and in preparation for making personal 
calls upon children and parents. Every church library should contain 
• copy. ALBERT G. MERKBNS 

THB FUNDAMENTALS FOR TODAY, ed. Charles L Feinberg. Grand 
Rapids: Kregel Publications, 1958. Vol. I. 304 pages. Cloth. $4.50. 
Vol. II. 657 pages. Cloth. $4.50. Set of two volumes, $7.95. 

In 1909 a series of twelve booklets entitled The Ftmd11men111ls began 
to appear under the auspices of the Bible Institute of Los Angeles, Inc. 
The publication of the series was made possible by the generous gifts 
of Lyman and Milton Steward. More than three million copies of the 
booklets were distributed gratis to thousands of grateful recipients. The 
purpose of The FHtl11ment11ls, to which some of the best Bible scholars 
of that time dedicated their scholarship, was to curb the inroads of reli-

6

Concordia Theological Monthly, Vol. 30 [1959], Art. 45

https://scholar.csl.edu/ctm/vol30/iss1/45



BOOK REVIEWS 469 

giOlq liberalism. The Bible Institute of Los Angeles, Inc., hu republished 
Th. PMrrtU111Hltd1 in a revised and up-to-date edition in a sci of two 

volumes u a golden jubilee project. In this wk Feinberg is being ably 
usisrcd by James H. Christian, Arnold D. Ehlert. Glenn O"Ncal, and 
Gerald B. Stanron. L W. SPITZ 

IV AS 1ST KIRCHBNGBSCHICHTBl Masutibe und Einsichten. By Jo-
seph Chambon. Gocuingcn: Vandenhocck & Ruprecht, 1957. 
164 pp. Paper. 6.80 DM. 

Holy Writ is the golden key which God Himself gives us for unlock­
ing rhc main door of church history, Chambon assem, in which, as in 
a bank, rhc separate vaults must be opened with special keys. The master 
key is in the shape of a cross, for only Golgotha an identify and illumine 
the profoundest problems of church history. Thus, e.g., the church loses 
its dimensions when it is re:ady to compromise with the world. Again, 
the imponderables of church history must be faced honestly, hidden as 
they are in God, giving sorrow and joy. 

A dozen lines annot summarize the 13 chapters of an arresting presen­
tation of ecclesiastical historiography. Chambon's presentation deserves 
serious study. CARL S. MEYER 

THB IUUMINATBD BOOK: ITS HISTORY AND PRODUcrlON. 
By David Diringer. New York: Philosophical Library, 1958. 524 
pages. Cloth. $25.00. Many illustrations. 

No review can do justice to this book. As you turn its pages, you can­
not but be impressed by the combination of scholarship, typography, and 
the binder's art. On high grade p:iper, in type both large and legible, 
with literally hundreds of magnificent monoc.hrome and six polychrome 
illustrations, the beauty of the book will constantly amaze you. No matter 
how highly it is praised, it deserves it. 

Diringer gives a history of the illuminated book from earliest times 
do.•n to the Renaissance. One is struck by bis massive learning, his wide 
knowledge of manuscripts gained both by personal inspection and a mas­
tery of the modern literature. All of the great medieval books pass before 
)'OU, the Book of Kells, the Lindesfarne Gospels, the Golden Gospel of 
Echternach, the Utrecht Psalter, the \'<'inchester Bible, and II host of lesser 
treasures. The liberal illustriations will aptivate a reader of any age. 
If, :as E. E. Sikes said, a book, to be moderately successful, must be 
• labor of love, then this volume is testimony to an unending love affair 
benvccn Diringer and illuminated manuscripts. May it produce more 
such children. EDGAJl ICKBNTZ 

THB ltflNISTBR LOOKS AT HIMSBLP. By Wayne C. Clark. Phila-
delphia: The Judson Press, 1957. Ooth. 135 pages. $2.25. 

On the rather reliable assumption that the minister's most formidable 
antagonists may not be in the outer world but within himself, the author, 
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a parish pastor himself, skecches in vivid and valid manner the possible 
personality problems which afflict the pastor and limit his work. 

The six personality problems discussed - resenanent, immaturity, in• 
feriority, doubt, guilt, and conceit-are those which are mosr likely to 
plague the minister. The description of these problems is sharp and real. 
The insight given is illuminating. Though not written for the specialist 
in psychology, the book reveals that the author is well grounded in the 
techniques of psychology and knows how to present tl-.em in direct and 
practical fashion. 

To the problems revealed in each ch:ipter the author applies remedial 
techniques. At this point the book becomes weak. The solution comes in 
almost every instance by what the minister does himself through medita• 
tion, p. 19; by permitting the mind of Christ to dwell in him, p. 62; in 
deciding to live the transparent, sharing life, p. 107; by cultivating the 
grace of gratitude, p. 127, etc. 

The "do-it-yourself" flavor is unfortunate. However, one soon realizes 
that the author writes out of wide experience and that he is sympathetic 
even when most searching. The reader will see himself often and be 
helped. HARRY G. ColNBll 

MINISTBR'S LIBRARY HANDBOOK. By Jay J. Smith. Boston: W. A. 
Wilde Co., 1958. 148 pages. Cloth. $2.50. 

This book presents the principles one must follow to build a balanced, 
professional theological library. Smith discusses such topics as book selec­
tion, library planning, and library organization. Anyone needing help 
will find this a useful book to read, but probably not to own. Theological 
students ought to read it early in their seminary training. It would save 
a lot of misspent money. EDGAR KllBNTZ 

A HANDBOOK FOR THE PRBACHBR AT IYORK. By Jeff D. Brown. 
Grand Rapids: Baker Book House, 1958. 90 pages. Cloth. $1.75. 

Twenty important areas of the pastor's work in 90 pages are covered in 
this work. If one could fault the author only on what he did not say, 
all would be well. Unfortunately, some statements are so brief and gen­
eral that they are both misleading and trite. The best description this 
reviewer can give is that it is a condensed version of pastoral theology, 
some of which will have validity and acceptance only in certain denom-
inations. HARRY G. CoINBR 

THB LHTI'BR AND THB SPIRIT. By R. M. Grant. New York: The 
Macmillan Co., 1957. viii and 163 pages. Cloth. $3.50. 

Allegorical interpretation is regarded by most moderns as an embar­
rassing aberration of the early church. Most Lutherans point with pride to 

Luther's insistence on grammatical exegesis as one of the foundation 
stones of his work. As a result we dismiss patristic exegesis as vague 
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111d valueless allegory by which men manipulated Scripture to support 
their own preconceived notions. 

R. M. Grant of the University of Chicago presents a history of allegory 
from its Greek beginnings to Origen's D• ,Prin,ipiis and Comm•nlllr, o• 
Job11. Interesting and informative (by no mcam exhaustive), this slim 
volume gives the background of early exegesis, at least helping us to 
sympuhize with Clement and Origen, at most to applaud their work. 

The first chapter gives the classical background, the conflict between 
poetic and philosophic truth. Stoicism perfected allegory u an attempt 
to harmonize the two. Grant made surprisingly little use of Latin sources 
(for example, Horace, Bp. 1.2) in his discussion. The second chapter dis­
cusses the exegesis of Hellenistic Judaism. Allegory, according to Grant, 
arose from their severe doctrine of verbal inspiration. Philo differed in 
method not at all from Stoicism. One wonders whether the ,P11sbn method 
of interpretation as practiced by the Qumran covenantcrs might not also 
be a Philonic source. 

The ttmllinder of the book discusses the exegesis of the Old Testament 
in tbc New by second-century Christianity, both orthodox and heterodox, 
:and by Alexandrian Christi:anity. Ultimately it is the theological presup­
positions of Paul and the author of Hebrews th:at distinguishes their 
method of interprcmtion from th:at of Philo. Marcion and Gnosticism 
forced the onhodox fathers to the use of allegory and inspiration in order 
tO combat bcretical belief. The method was then developed by Ocmcnt 
and 0rigen of Alexandria. Origen's study of Greek grammar and rhetoric 
sharpened his use of the method. 

Grant gives us an outline of :allegory that is extremely useful. His last 
cbapccr compares the solutions of the present day to those of Marc.ion 
and allegory. Neither classical Liberal thought nor the s,rm,s ,pl11nior of 
current Rom:an Catholic thought is any better as a solution. Grant ten­

tatively suggests thar myth is the only s:uisfactory answer to the problem 
of faith and history. 

Four appendixes, a bibliography, and indexes complete the book. The 
appendix on Greek exegetical terminology is worth the price of the book. 
The bibliography is generally good, though some titles arc absent, c. g., 
H. J. Mettc's works on Crates. The compact size probably led to some of 
the oversimplifications, e.g., the description of Strabo's thoughts on p. 9:5. 
Grant's book fills a gap in our literature. Th:at it is, in general, a good 
book makes it even more welcome. EDGAR KRENTZ 

JESUS' PROMISB TO THB NATIONS. By Joachim Jeremias. Naper-
ville, Ill.: Alce R. Allenson, Inc., 19:58. 84 pages. Paper. $1.7:5. 

lo this, the 24th study in Biblical theology, Jeremias tackles the prob­
lao suggested by :apparently conflicting elements in the Gospel accouna 
conccroiog Jesus' approach to the Gcorilcs. On the one band Jesus appears 
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to discourage mission activity. On the other hand Jesus eliminatcS any 
idea of Jewish eschatological vengeance over the Gentiles; He promises 
the Gentiles a share in salvation, and His redemptive activity and lordship 
include the Gentiles. Matt. 8: 11 f. is used to secure the necessary levenge 
with which Jeremias endeavon to solve the problem. Jesus looks forward 
to the eschatological consummation in terms of Old Testament prophecy 
which envisaged a decisive call to the Gentiles to come to Mount Zion 
at the time of the l:ist Judgment. The church's current missionary wlc 
finds itself stimulated by the eschatological hope. Indeed, her mission 
stnategy is "esehatolog,y in ,Proeass of realiution," p. 7S. 

Jeremias relies heavily on literary criticism and brings his competence 
in Anamaic into effective play. As always, his exegesis is challenging and 
illuminating, as in the discussion of Luke 4: 16 ff., pp. 44 f., and he meets 
the opposition to his thesis by Mark 14: 9 ( = Matt. 26: 13 ) with charac­
teristic facility. Though the reliance he places on Rev. 14:6 f., with its 
doctrine of the escmuological angelic proclamation to the nations, as an 
interpretive key to Mark 14:9 is perhaps the most vulnerable area in 
his presentation, it is not easy to break through the exegetical enuench­
ment. This little work is a worthy installment in a most helpful series. 

FREDERICK W. 0ANKl!ll 

A COltfMBNTARY ON THB GOSPBL ACCORDING TO ST.LUKE. 
By A. R. C. Leaney. New York: Harper & Brothers Publishers, 1958. 
xii and 300 pages. Cloth. $4.00. 

Compared with C. K. Barrett's commentary on Romans in the same 
series (Harper's New Testament Commentaries), Leaney's Lnko appears 
at considerable disadvantage. Barrett had more than 270 pages at his 
disposal for commentary on a text that takes up 34 pages in Nesde, 
whereas Leaney must use less space, making due allowance for introductory 
matters, to ueat 91 pages of Greek text, and this in the face of a steadily 
developing recognition of the profound theological character of Luke's 
Gospel, accented by Leaney's own special chapter on the subject in his 
lnuoduction, pp. 34-3 7. This commentary easily deserved two volumes 
in the format undertaken. Editorial pressure is therefore partially re­
sponsible for a somewhat spotty exegetical performance in which helpful 
and illuminating discussions are intermingled with commentary of ques­
tionable value. Thus the discussion on the word ,Poor in Luke 6:20 is 
a model of compressed brevity. Much Biblical resource material is made 
available. The theological significance of the statement "We are going up 
to Jerusalem" (Luke 18:31) is succinctly captured. 

Many more felicities of this nature could be cited. On the other hand 
the tight literary and theological structure of the three narratives in 
5: 1-26 prognamming Jesus' mission is not appraised and little attempt 
appean to have been made to understand Luke in such a pamge as 
7:36-50. 
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A serious psychological objcctlon seems to emerge from Leaney's 
allegation that Luke might have intruded a bit of "free writing" into his 
hiscorical framework, as in the inuoduaion of a trial before Herod, ch. 2:5 
(p. 280) • If, as Leaney is at pains to point out, Luke aims to secure a fair 
bearing of the Christian case before Roman officials, manufaaurc of 
favorable data would appear not only mcdess but ill advised, especially since 
Jewish detractors would be quick to discredit the entire work in the f:aa: 
of such palpable literary inventions. The introduaory chapters of this 
commentary ore filled with much valuable and penetrating critical dis­
cussion, but on the whole Luke's Gospel deserves more careful and sym­
pathetic treatment than it has received in this volume. 

FRBDBRICK W. DANKER 

THB AMRIAN RBACI'ION IN THB DIOCBSB OF YORK. Part I, The 
Cergy; Part II, The Laity. By A. G. Dickens. St. Anthony's Hall 
Publications, Nos. 11, 12. Borthwick: Institute of Historical Re­
search. London and York: Sr. Anthony's Press, 1957. Part I, :59 pages; 
Part II, :51 pages. Paper. :5/ 6 each. 

lollardy continued into the mid-Tudor period, A. G. Dickens finds on 
the basis of research largely in primary, unpublished documents; in York 
the Marian reaaion was nor especially severe. Here is an example of basic 
research which recommends itself. CARL S. MBYER. 

Wl!ST/tflNSTl!R INTRODUCI'IONS TO THB BOOKS OP THB BIBLB. 
By Ecliron of the Westminster Study Edition of the Holy Bible. 
Philadelphia: Westminster Press, 1958. 224 pages. Ooth. $:5.75. 

This book is an introduction on a popular level to the books of Sured 
Scripture. Ir is abreast of recent uends in scholarship, yet at times its 
t0ne is quire conservative. The book will promote much discussion in 
Bible classes. FREDERICK w. DANKER. 

HAVB A GOOD DAY! AND OTHBR SERMONS. By John W. Rilling. 
Philadelphia: Muhlenberg Press, 1958. 174 pages. Ooth. $2.75. 

A Minneapolis pastor publishes a volume of parish sermons of special 
interest to his congregation and staff. The addresses show assiduous are 
in illusrrarion. A number are chosen for the special days of the year. This 
rniewer was edified by the constant effort at concreteness. He was struck 
by a somewhat speculative quality to the doarine of "freedom to go 
wrong" (p.104) -but rejoiced to find a preacher who drew a lesson 
from the Elder Brother and not just the Prodigal. 

R.ICHAIU) R. CABMMBRBR. 

THB GOSPBL ACCORDING TO ST. JOHN. By Brooke Poa Westcott. 
london: James Oarke & Co., Ltd., 1958. :507 pages. Ooth. 21L 

Many discoveries relating to grammatical and lexicographical minutiae 
have been made since B. P. Westeott fi.rst issued this commentary in 1880, 
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but even after seven decades it remains a source of spiricual refreshment. 
Philological observations must constantly be checked agaiost more recenc 
treaaneots such as those of Dodd and Barrett, but there is a theological 
appreciation expressed here which has no duplication and which time will 
not easily erode. This reissue, done with integrity, is at once a tribute 
and a service. FlummuCK W. DANJt.111. 

THB BUZA.BBTHA.N BISHOPS A.ND THB CIVIL POWBR: 5TA.T-
UTB 8 EUZ. 1, c. 1 ( 1565 / 66). Published for the Church Historical 
Society. London: SPCK. 1958. Paper. 20 pages. 3s net. 

We welcome the reprint of this brochure, which clarified the statute 
dealing with the position of the early Elizabethan bishops toward the state. 

CARL S. MBYBR 
. 

THB TRANSPORJ\UTION OF THB TWBLVB. By G:lstoo Foote. New 
York and Nashville: Abingdon Press, 1958. 128 pages. Ooth. $2.00. 

lo 12 chapters born of sermons preached io First Methodist Church of 
Fon Worth, Tex., the author seeks to apply to men of the present day 
lessons from the transformation of the twelve disciples, plus Paul, through 
their fellowship with Christ. The style is vigorous, the application im­
pressive, while the exegerical and theological foundation is at times 
dubious and weak. Seldom is the reader exposed to the full Gospel of 
the Kingdom. To the extent that preachers presuppose the Gospel instead 
of preaching it, their efforts fa.ii to transmit the transforming power of 
Christ. Ir would be interesting to see how a Gospel preacher, as distinct 
from a Gospel presupposer, would utilize the chara.aer-:malyses and timely 
applications found io this book. VICTOR BARTLING 

THB l\U5TBR: A UFB OP JBSUS CHRIST. By \'Ualrer Russell Bowie. 
New York: Charles Scribner's Soos, 1958. xii and 331 pages. Paper. 
Price not given. 

This paperback reprint of a 1928 publication carries with ir rhe memory 
of America's era of spiritual frosriog, when the backwash of 19th-century 
German theological ealightenment began to hir in earoesr. Here is the 
rationalism of Paulus. Here walks the shade of Ritschl. If rhe publishers 
wished ro rescue from obscuriry a specimen of beautiful religious writing. 
they arc to be commended oo the choice. If their aim was to reproduce 
a work rhar can conrribure something ro the rheological understanding 
of their readers, they have shot wide of the mark. A work of this nature 
can oaly confuse the public for which it is intended. 

FREDERICK W . DANKBR 

HISTORY OP THB HOMB MISSION BOARD. By J. B. Lawrence. Nash­
ville, Tenn.: Broadmao Press, 1958. xi and 170 pages. Cloth. $3.50. 

The Southern Baptist Convention's major board finds a sympathetic 
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historian in its onetime executive secretary. Baptists and those directly 
in!uencm by the activities of this board will gain a greater appreciation 
of the place of home missiom in this denomination by the racling of 
this book. CARL S. MBYBR 

IOHN CALVIN: THB MAN AND HIS BTHICS. By Georgia Harkness. 
New York and Nashville: Abingdon Press, 19S8. xiii+266 pages. 
Paper. s1.,o. 

Pm III of this compact analysis of Calvin's moral ideas and their appli­
cation deals especially with social ethics. This section, about half of the 
book, makes ir eminently worthwhile that this work, first issued in 1931, 
has been republished in this edition. Based on paimtaking research in 
Calvin's opn111 it leads rhe student into a spadework analysis of Calvin's 
cthia. CARL S. MBYBR 

TBXI'KRrI'IK. By Paul Maas. 3. Verbcsserte und Vermehne Auftage. 
lcipzig: B. G. Teubner Verlagsgesellschaft, 19'7. 34 pages. Paper. 
2.30 DM. 

This little booklet, replete with diagrams, is a model of compressed 
pedagogical clarity. Ir might have been entitled "The Art of Making or 
Reading a Critical Apparatus." The fact that the illustrations employed 
are drawn from rhe classics in no way impairs the usefulness of this 
valuable interpreter's aid for rheological students. This third and revised 
edition will likely enuench itself as a basic textbook in first-year herme-
neutics. FaBDBRIClt W. DANKBR 

CONCORDANCE OP THB SYNOPTIC GOSPBLS IN SBVBN COLORS. 
By Xavier Leon-Dufour, S.J. Desdee & Co., Paris-Toumai-Rome­
New York, 19S6. 21 pages. $2.00. 

This is nor really a book; rather ir is a set of charts ingeniously devised 
to set the facrs of the synoptic gospels in dear perspective with the aid 
of contrasting colon. A glance reveals what the synoptic situation is with 
rapea ro conrenr and context of a given verse or group of verses. The 
chart is helpful in alerting rhe sermonizer ro disrinaive features and the­
ological slants rarely found in the commentaries. 

FRBDBlllCK W. DANXBR 

BOOKS RECEIVED 

(The mention of a book in this list acknowledges its .rcccipr and does not 
preclude funher discussion of irs conrenrs in the Book Review lfflion.) 

Co,./•ssio,r. By Max Tburian; rrans. Edwin Hudson. London: SCM 
Press (USA disuiburor: Alec R. Allenson, Naperville), 19S8. 1'2 pages. 
Paper. $2.2S. 

W• Pr,tu,r11 t1'11tl Pr1111eh: Th• Pr•etie• of S11rmon Cot1slr•etio• ntl D11-
J;,,.,.,, Edited by Clarence Srooelynn Roddy. Chicago: Moody Press, 19S9. 
190 pages. Cloth. S3.2S. 
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Pdltor11l Pr111ns Tbro11gb th. YHr: A• A•tbolon ~ Co,,,.,,,,,,,..,, 
uiJns "'"' THcbns of A,,,.,.;,.,. Pro1es111111is•. Compiled and edited by 
Robcn L Eddy. New York: Charles Scribner's Som, l9S9. 191 pap. 
Cloth. $3.S0. 

The Witnass of ltft1t1bftll """ M11rlt 10 Christ. By Ned Bernard Stone­
house. Grand Rapids: William B. Ecrdmam Publishing Co .• 19S8. xvi and 
269 pages. Cloth. $3.00. 

Jt1de: Tb• Acts of th• Apos"'1•s. By S. Maxwell Coder. Chicago: Moody 
Press, 19S8. 127 pages. Paper. 3S cents. 

Pi,11Jing God. By D. L Moody. Chicago: Moody Press. 19S8. 1S9 pages. 
Paper. SO cents. 

Tha Lil• """ Di11r1 of D11r,itl Br11i11nd. Edited by Jonathan Edwards. 
Chiago: Moody Press, 19S9. 2S6 pages. Paper. 79 cents. 

1V'hll1 Pras•n1-D111 Tb«1logi1111s Ar• Thiding. By Daniel Day Williams. 
New York: Harper and Brothen, l9S9. Revised edition. 190 pages. 
Cloth. $3.00. 

Piro ;,. ilf1 Bn•s. By Fred M. Wood. Nuhville: Broadman P.ras, 
19S9. xii and 172 pages. Cloth. $3.2S. 

Pra11,bing: Tb• Ari of Co,,.,,.,,,.;,111ion. By Leslie J. Tizard. New York: 
Oxford University Press, 19S9. 106 pages. Cloth. $2.2S. 

The Nor,ic• of QNmran: A Nor,•l of }01111• Lil• ;,. 1111 Essnt• Mo1111s1.,,. 
By Isabel Brogan. New York: Exposition Press, 19S9. 72 pages. Cloth. 
$3.00. 

Raligion 11nd. Cttll«ra: Essays ;,. Honor of P11«l Tillich. Edited by Walter 
Lcibrecht. New York: Harper and Brothers, 19S9. xi and 399 pages. 
Cloth. $7 .SO. 

The /es11i1s: A S•l/-Por1rlli1. By Peter Lippert; trans. John Murray. New 
York: Herder and Herder, 19S8. 131 pages. Cloth. $2.2S. 

Creighto. on LN1bn. By Owen Chadwick. New York: Cambridge Uni• 
versity Press. 19S9. 38 pages. Paper. 7S cents. 

Tb• Epistle lo tho Ephesi1111s: lntrodwctio" ""' Comm•n111,,. By John 
A. Allan. London: SCM Press (USA disuibutor: Alec R. Allenson, Naper• 
ville), 19S9. 143 pages. Cloth. $2.S0. 

The Gospl!l According lo S11i111 Joh11: I111rod#elio1' -d. Comm•"'""· 
By Alan Richardson. London: SCM Press (USA distributor: Alec R. 
Allenson, Naperville), 19S9. 220 pages. Cloth. $3.00. 

A Genwinoly Ht11na" E;dst,n,,: Tow11rd.s II Christian Ps1choloi,. By 
Stephen Neill. Garden City: Doubleday and Company, Inc., 19S9. 312 
pages. Cloth. $4.S0. 

Th• New T,1111,unl Taxi of St. Ambrose. By R. W. Muncey. New 
York: Cambridge University Press. 19S9. lxxviii and 119 pages. Cloth. 
$6.00. 

Tb• Cbristit1'II Te11cber. By Perry Le Fevre. Nashville: Abingdon Press. 
19SS. 176 pages. Cloth. $2.7S. 

Mi•is,,, 11ntl Priesthood: Chrisl's _, O11rs. By T. W. Manson. Rich­
mond: John Knox Press. 19S9. 76 pages. Cloth. $1.S0. 
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Tins w., lo H111>pi,,,11: Ps,eho/011 /or u,,;,.,, By Clyde M. Narra­
more. Westchester: Good News Publishers, 1959. Condensed edition. 
63 pap. Paper. 50 cents. 

A11 l,r1roJ•etio11 lo th, Theo/011 of 1he New T,slll,ne,,,. By Alan 
Richardson. New York: Harper and Brothen, 1958. 423 pages. Ooth. 
$5.00. 

IVIM111 Chri1li11• Givi111l By Brian R.ice. London: SCM Press (USA 
disuibucor: Alce R. Allenson, Naperville) , 1958. 96 pages. Paper. $1.75. 

Bi6lio1r11phie de /11 Reform, 14,0-1648. Fascicle I: Allt1m111nelP.,1-
B,11, By Gunther Franz. Leiden: E. J. Brill, Publisher, 1958. 136 pages. 
Paper. Gld. 9.00. 

Th, Vlll•• of Seine,. By Henri Poincarc; trans. George Bruce Halsted. 
New York: Dover Publications Inc., 1959. iii and 147 pages. Paper. 
$1.35. 

Th• Rt1vol1 of the N1thrrl11t1tl1 (Un-1609}, By Pieter Gcyl. New 
York: Barnes and Noble, 1958. :HO pages. Cloth. $6.00. 

New C• m6rid111 Modem Hnto,.., . Vol. II: The R• forlnlllion, 1,20-,9, 
ed. G. R. Elton. New York: Cambridge University Press, 1958. xvi and 
686 pages. Cloth. $7.50. 

Mdn of Heaven • nd P.11r1h: A Stwd,y of the Chri11i11• Do,,,.;,,. of 
Cr1t1tio11. By Langdon Gilkey. Garden City: Doubleday & Co., Inc., 1959. 
311 pages. Cloth. $4.50. 

S1rmon Sw611a,m,. By Ralph G. Turnbull. Grand Rapids: Baker Book 
House, 1958. 224 pages. Cloth. $3.50. 

1.lt1hn1 Lehr• 11am 11erborgene11 Goll: P.in• Untor1Nehwt1g z• tlem 06•n­
HTH111•1ehichtlichen A·n1111::: 11in1r Th.alo1i1. By Hellmut Bandt. Berlin: 
Evangclische Verlagsanstalt, 1958. 212 pages. Cloth. DM 8.80. 

M•lti"I th• Masi of Yottr Besl. By David A. Maclennan. Philadelphia: 
The Westminster Press, 1958. 183 pages. Cloth. $3.00. 

Th• Tri11mph of Christt1ndom ;,. the Rom1111 Bmpir,. By Edward Gib­
bon; ed. J. B. Bury. New York: Harper and Bros., 1958. xiii and 411 
pages. Paper. Sl.85. 

For B,t11hrt1n O,r/1. By Kermit Eby. IDgin: The Brethren Press, 1958. 
234 pages. Cloth. $3.00. 

l.ltthm Spr11ehphilosophi1. By Peter Meinhold. Berlin: Luthcrisches 
Verlagshaus, 1958. 63 pages. Paper. DM 5.20. 

Li/• A1ains1 Death: The Ps1eh011n11l,ytic11l Af,11ning of Hi110,.,,. By Nor­
man 0. Brown. Middletown: Wesleyan University Press, 1959. xii and 
366 pages. Cloth. $6.50. 

Str,1111h /or P.11ch Dlly: A Bod of D11il,, Devolioul Mt1tli1111ion1. 
Compiled by Harry McCormick Lintz. Grand Rapids: Zondervan Pub­
lishing House, 1958. 367 pages. Cloth. $2.95. 

Th, Me1111iflX of 1he Cross. By Henry Sloane Coffin. New York: Charles 
Scribner's Sons, 1959. 164 pages. Cloth. $2.50. 

Th. Doetri•• of J1hov11h's Wi1111ss11: A Cri1iei1m. By Roger D. Quidam. 
New York: Philosophical Library, 1959. 117 pages. Cloth. $3.00. 
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Tho Seio11e11 of Saeictl'J: Tht1 Un1i1, of '&eh •s Gatllilto Bfllbr•ei•g II.II. 
By Mary Bun Messer. New York: Philosophical Library, 1959. 239 pages. 
Cloth. $5.00. 

Know 1h• LAllor-D11, Serit,111r•1. By Benjamin Alward. Salt Lake Ciry: 
Dcserer Book Co., 1958. xi and 571 pages. Ooth. $3.7S. 

Tho P11gun1 of Eli'Zllbe11M,. Er,g/ntl. By Elizabeth Burton. New York: 
Charles Scribner's Som, 1958. 276 pages. Cloth. $3.95. 

Ext,ositian of Bf)ho1i11n1: Ch. I 10 2:10. By Thomas Goodwin. Grand 
Rapids: Zondervan Publishing House, 1958. 824 pages. Ooth. $5.95. 

ll1ha1 H•t,t,oned, la Religious Ed11e11tianiJ The Doeli110 of Roligio111 
Teaching in 1he Pllblic E/omont•ry Schaal, 1776-1861. By William 
Kailer Dunn. Baltimore: The Johns Hopkins Press, 1958. xv and 346 
pages. Ooth. $5.00. 

The War/d!s Gro111 Religia111. By the Editorial Staff of Li/a. New York: 
Simon and Schuster, 1958. 192 pages. Ooth. $11.95. 

Pr11aehing Jar the Ch11reh. By Richard R. Otemmerer. St. Louis: Con­
cordia Publishing House, 1959. xiii and 3S3 pages. Ooth. $4.50. 

Tho N11111ro of Things. By Don Hawley. New York: Philosophical 
Library, 1959. 187 pages. Ooth. $3.7S. 

A StJ&a11tl Roado~s Natoboolt. Compiled by Gerald Kennedy. New 
York: Harper and Bros., 1959. 362 pages. Cloth. $4.95. 

DoeNm•nls from. O/tl Tos111mon1 Timas. Edited by D. Winton Thomas. 
New York: Thomas Nelson and Sons, 1958. xxvi and 302 pages. Ooth. 
$5.00. 

Tho Chrisli•n's Saving lntorosl. By William Guthrie; revised and anno­
tated by James A. Stewart. Grand Rapids: Krcgel Publications, 1958. 
191 pages. Ooth. $2.95. 

P11i1h 11,11l lls Diffit:11/lios. By J. H. Bavinck. Grand Rapids: William 
B. Eerdmans Publishing Co., 1959. 85 pages. Cloth. $2.00. 

The Crown a,ul tho Cross: The Li/• of Chrisl. By Frank G. Slaughter. 
Cleveland: The World Publishing Co., 1959. 11116 pages. Ooth. $4.95. 

A Gttitl• la ChNrt:h BNiltling 11ntl Pttntl Raising. By Martin Anderson. 
Minneapolis: Augsburg Publishing House, 1959. 120 pages. Ooth. $5.00. 

A Stt.mm11r7 of Christian Hislo'7. By Robert A. Baker. Nashville: 
Broadman Press, 1959. viii and 391 pages. Ooth. $6.00. 

A NtJW Q11011 of 1ho Histori,111 ]0111,1. By James M. Robinson. Naper­
ville: Alec R. Allenson, Inc., 1959. 128 pages. Paper. $2.25. 

The Warlll's Living Religions: With St,11,ial Ro/oron&tJ 10 Their S11eru 
Serit,111ro1 ,m,l ;,,, Comf)tlrison with Christianity. By Robert Ernest Hume. 
Revised edition. New York: Charles Scribner's Sons, 1959. xii and 335 
pages. Ooth. $3.50. 

Ton Yeas of Discovo17 ;,. the 'Wiltl11rno11 of ]ttd11011. By J. T. Milik; 
trans. J. Strugnell. Naperville: Alec R. Allenson, Inc., 1959. 174 pages. 
Paper. $2.50. 

Tho Dot:1ri,101 of Gr11co 1111tl Kindred. Th11mo1. By George Sayles Bishop. 
Swengel: Bible Truth Depot, 1958. 509 pages. Cloth. $4.50. 
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Tb. Ht,ist/11 of P11wl to 1h11 G11l111i-s: A Co•mn111r7. By Job. Pb. 
Koehler; trans. from the German by E. E. Sauer. Milwaukee: Nonhwestern 
Publishing House, 1957, 167 pages. Ooth. $2.9:5. 

lf•11111 Ht1NN1111,. Pr1111elt11 wntl die lf•fi11111 der olt11menisehen Bewe­
l""I• By Erich Beyreuthcr. Hamburg-Bergstedt: Herbert Reich Evang. 
Verlag. xi and 309 pages. Cloth. DM 10.50. 

Ri111in1 Doorb11/ls for Got/.. By D. A. McAdlllDs. W111hington, D. C.: 
Review and Herald Publishing Association, 1958. 192 pages. Paper. 
$1.50. 

Th11 Mystery of 1h11 Lord's St1/lf,t1r: S11rmons on the Saer11menl Preaehed, 
;,. 1h11 Kiri: of Etlinb11rgh by Robert Br11e11 in If. D. 1,s9. Translated and 
edited by Thom115 P. Torrance. Richmond: John Knox Press, 1958. 198 
p:agcs. Cloth. $3.75. 

The Genius of Pa«l: A Stwtly ;,. History. By Samuel S:andmel. New 
York: F:arr:ar, Str:aus :and Cudahy, 1958. xiii and 239 pages. Cloth. $4.00. 

The Prayers of the Bible. Compiled by Philip Watters. Gr:and R:apids: 
Baker Book House, 1959. 334 pages. Cloth. $3.9:5. 

God., Sex and Yomh. By \Villiam E. Hulme. Englewood Oiff's, Prentice• 
Hall, Inc., 1959. 179 pages. Cloth. $2.95. 

Wilhelm Marlin. Lebereehl d11 l~elte 11/1 Prediicr wntl Seh,iftsteller. By 
Paul Handschin. B:asel: Verl:ag Helbing und Lichtenbahn, 1958. 336 pages. 
Paper. Fr. 19.30. 

Risen 11ldeed: St11dics i11, the Lord's RcS11rrt1elion. By G. D. Yarnold. 
New York: Oxford University Press, 1959. v and 134 pages. Cloth. $2.25. 

To All N11tio11s: Harv the Bib/11 Came 10 the People. By Dorothy Heider­
stadt. New York: Thom:as Nelson and Sons, 1959. 192 pages. Ooth. 
$2.95. 

The P.ew111e11ie11l Afovcme11t antl 1h11 Faith/«l Chwreh. By John Howard 
Yoder. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1959. 43 pages. Paper. 50 cents. 

Stwdies in the Et,istle of James. By A. T. Robertson. Nashville: Broad­
man Press, 1959. viii and 200 pages. Cloth. $2.75. 

Evangelisehes Kirehc11lcxikon. Edited by Heinz Brunone and Ono 
Weber. Fascicles 34/35: Silt.Nlarisit1rNn1-Soz. G111c1z111b11n1, Gottingen: 
Vandcnhocck und Ruprecht, 1959. Columns 769--1024. Paper. DM 9.60. 

Ev11ngclisehes Kirehc11/exiko11. Edited by Heinz Brunottc and Ono 
Weber. Fascicles 36/37: Soziale Gcsetz111b1111g-Tirmbottr. Gottingen: 
Vandenhoeck und Ruprecht, 1959, Columns 1025-1280. Paper. 
DM 9.60. 

The Glatl E111111gttl: Verses 11ntl Pr11y11rs /or Christian Livi11g. By Howard 
Nixon Reeves, Jr. New York: Vantage Press, 1959. 89 pages. Cloth. 
$2.50. 

S.sie Cbristi11ni1y. By J. R. W. Stott. Grand Rapids: William B. Eerd­
lD2DS Publishing Co., 1958. 144 pages. Paper. $1.25. 

Cr•11tion t111d Pall: A Theological lntert,rttt11tio11 of G•nesis 1-3. By 
Dietrich Bonhoeffer. New York: The .M:acmillao Comp:any, 1959. 
96 p:ages. P:aper. $1.50. 
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